



以优异成绩迎接
党的十九大胜利召开

开
栏
的
话

共产党员是一面旗帜,无论哪个时期,都是潮头浪尖;优秀共产党员是时代楷模,不管哪个领域,都是模范标杆。在建党96周年之际,在公司上下深入学习贯彻习总书记视察山西重要讲话精神的关键时刻,公司党委隆重表彰了一批先进党组织和优秀共产党员,号召全员以他们为标杆,弘扬创新精神和工匠精神,埋头苦干,积极作为,为实现全年奋斗目标不懈努力。本报今起特开设《先锋》栏目,集中报道优秀党员标兵的先进事迹,激发全员干事创业的热情,形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围,推动“两学一做”学习教育常态化制度化、开展“维护核心、见诸行动”主题教育,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。



“咬定青山不放松,立根原在破岩中;千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。正如他的名字一样,不锈钢冷轧厂窄幅轧制作业区班长李竹为了不锈钢轧制事业,以竹子的韧性,百折不挠,精益求精,默默地奉献着一个共产党员的光和热,感染着班组职工创先争优,勇敢抢占

不锈钢市场制高点,生动诠释着岩竹那顽强而又执着的精神和品质。

人生三十而立。李竹第一次夺得太钢第三十届职工标准化操作冷轧钢工状元时,正好30岁。此后,他又多次蝉联冠军。然而,他并不满足,他天生是个探索者。

岩竹精神赞

——记公司优秀党员标兵、不锈钢冷轧厂窄幅轧制作业区班长李竹

本报记者 石鹰

随着不锈钢市场竞争的日趋激烈,薄规格产品的需求越来越高,对生产的精细化要求也越来越高。厂里不断倡导市场倒逼理念,这让李竹下决心引导大伙儿提高轧制技能,挑战同类轧机极限规格纪录。

众所周知,产品规格越薄,轧制工艺就越难控制,很容易造成断带等生产事故,反过来也会直接影响班组的产量和收入。有着一股韧劲的李竹,在压力面前却没有退缩。逐个详细记录工艺参数,反复对比工艺变化情况,钻研钢种性能特点和轧制要点……为了轧制极限规格产品,李竹写了数十本工作笔记。

功夫不负有心人。经过一段时间的反复研究和精心准备,李竹的班组开始了薄规格产品的试轧并获得了成功,创造了不锈钢冷轧厂历史上最薄规格和同类轧机最薄规格两项纪录,同时还提高了轧制速度,效益显著。

“党员的先锋模范作用必须体现在学习创新、破解难题上。”李竹是这样说的,也是这样做的。

一段时间,带钢在轧制过程中频繁发生断带现象。为了找到原因,他仔细观察轧机运行状态,在轧机前一蹲就是几个小时。他与技术员反复联系,咨询专业技术知识。他还自己购买了大量轧制工艺书

籍,工作之余给自己制定严格的学习计划,一门心思要攻下技术难题。一段时间后,经过反复摸索,他总结出了带钢头尾“直升法”“直降法”操作法,断带现象明显减少。

当他兴高采烈地回到家中,十岁的女儿竟然不敢认他。原来,在攻关期间,由于轧制油雾过敏,李竹面颊变得通红浮肿。在医院治疗期间,他也不忘时刻翻阅专业书籍,整理工作笔记。身体还没完全康复,他又总结出了控制厚度命中率的有效方法,有效提高了产品质量。

来自市场的压力不断传递到班组和一线。“省下的就是挣下的,不能大手大脚,党员要带头精打细算、厉行节约,并成为一种习惯”。李竹始终这样引导班组职工并带头实践。

在轧钢过程中,带钢的头尾经常有擦划伤现象。李竹想,这看似不起眼的带钢缺陷累计起来也是不小的浪费。他看在眼里,记在心上,暗下决心要解决这一问题。从收集数据到改进工艺,从规范操作到点检设备,从单人作战到分工协作,他严格把控各个环节,改进穿带卸料方法……带钢头尾擦划伤明显减少,成材率进一步提高。他还创造出科学的换辊方法,节约了换辊时间,减少了换辊次数,提高了轧机作业率。

李竹不仅用自己的实际行

动践行着一名党员的神圣职责,作为一名班长,他还注重带动班组学习提高,让班组成员都成为学习型、知识型、创新型的复合型轧钢工。他说,这是时代的要求,更是永葆班组活力的密码。

为了带动班组成员迅速成长,工作之余,李竹着手编写轧钢技术教材,标注重点章节,把生产现场当作教学课堂,手把手教授。他在现场演示和理论辅导之后,对职工进行实践测评,对技术理论掌握不到位的职工进行二次培训,直到全面过关。

近年来,李竹所在的班组先后荣获“全国质量信得过班组”“太原市工人先锋号”“太钢质量提升标杆班组”“公司星级班组”等荣誉。

李竹始终以饱满的热情将正能量传递给身边的每一个人,影响和带动着干部职工坚韧不拔,脚踏实地,勇往直前。

我们为这种岩竹精神点赞!
图片摄影:白治斌



省医学会超声医学分会召开
总医院张全斌连任太原市超声医学分会会长

本报讯(记者 郝晋凯)日前,山西省医学会超声医学研讨会在花园会议中心举行。中华超声医学分会常务委员康春松、太原市医师协会副会长王晶晶和省内各医院超声科的200余名医务人员参加会议。

山西省医学会超声医学研讨会每季度举办一次,主要针对超声医学领域的前沿技术、发展方向和工作中发现的特殊病例进行交流研讨。此次学术研讨会,重点面向基层医院,旨在提升全省临床超声检查诊断技术水平。

研讨会特邀英国帝国理工大学布鲁顿医院教授张彦、中国医学科学院北京协和医学院肿瘤医院王勇博士、中南大学湘雅第三医院博士生导师周平、太钢总医院超声科主任张全斌等国内外知名专家作学术交流。山西医科大学、山西省人民医院、山西省肿瘤医院等省内医院的专家就工作中出现彩色超声造影疑难病例和少见病例报告进行现场讨论。

会上,张全斌连任太原市超声医学分会会长。

深入学习贯彻习总书记视察山西重要讲话精神

创新创造 争做时代工匠

连日来,炼钢二厂和炼钢一厂召开专题会议,学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神,研究落实6月29日全省干部大会精神。大家紧紧围绕习总书记视察山西的重要讲话,特别是习总书记在太钢钢科公司勉励公司干部职工大力弘扬创新精神和工匠精神的重要讲话,结合工作实际,畅谈学习心得,讨论贯彻落实举措。大家表示,要把深入贯彻落实

习总书记重要讲话精神作为重大政治责任,激发创新活力,争做时代工匠,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

炼钢二厂党委书记、厂长赵恕昆说,习总书记在太钢钢科公司视察时提到最多的两个关键词是“工匠精神”和“创新”。当前,公司正处在改革和转型升级的关键时期,炼钢二厂要发挥好主力军作用,大力弘扬和践行工匠精神,持续深

化科技创新,坚决完成各项目标任务,为推动公司提质增效、转型升级作出新贡献。

“6月22日,习总书记到太钢钢科公司视察,我们创新工作室有4名成员亲历了这一激动人心的历史时刻,特别是我们创新工作室的成员吕涛,作为中华技能大奖获得者受到习总书记的亲切接见,我们大伙儿都感到无比自豪和光荣”,
(下转第三版)